
Σ&Ν. ΚΟΛΛΙΝΤΖΑΣ 

 

ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Γ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Να αποδείξετε το παρακάτω θεώρημα: 

 

(Μονάδες 8) 

Α2.   

1. Να διατυπώσετε το θεώρημα Rolle και να δώσετε  τη γεωμετρική ερμηνεία 

του θεωρήματος. 

2. Ποιες είναι οι πιθανές θέσεις των τοπικών ακροτάτων μιας συνάρτησης f σ’ 

ένα διάστημα Δ; 

(Μονάδες 4)  

Α3. Υπάρχουν συνεχείς συναρτήσεις, που δεν υπολογίζονται οι παράγουσες τους;  

Αν όχι γιατί; Αν ναι να αναφέρετε μερικές. 

(Μονάδες 3) 

Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στην κόλλα σας τη λέξη 

ΣΩΣΤΟ ή ΛΑΘΟΣ δίπλα από το γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση. 

α) Αν lim
x→x0

f(x) > 0, τότε 𝑓(𝑥0) > 0 . Σ Λ 

β)  Το αντίστροφο του θεωρήματος Rolle ισχύει πάντα. Σ Λ 

γ)  Το ορισμένο ολοκλήρωμα μιας συνάρτησης είναι 

πάντα αριθμός. 

Σ Λ 

δ) Μία συνάρτηση f λέγεται γνησίως φθίνουσα σε ένα 

διάστημα Δ αν υπάρχουν  x1 , x2 ∈ Δ με𝑥1 < 𝑥2 ⇒ 𝑓(𝑥1) <
𝑓(𝑥2)  

Σ Λ 

ε) Η εικόνα f(Δ) ενός διαστήματος Δ μέσω μιας συνεχούς 

συνάρτησης f είναι πάντοτε διάστημα.   
Σ Λ 

(Μονάδες 2x5=10) 
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ΘΕΜΑ Β 

Δίνεται η συνάρτηση 𝑓(𝑥) = {
1−2𝑥

𝑥
, 𝑥 > 1

𝑥2 + 𝛼, 𝑥 ≤ 1
} 

Β1. Να υπολογιστεί το α ώστε η συνάρτηση f να είναι συνεχής στο 1. 

Στα παρακάτω ερωτήματα θεωρήστε ότι α = -2. 

(Μονάδες 4) 

B2. Να εξετάσετε αν η συνάρτηση ικανοποιεί τις υποθέσεις του θεωρήματος Rolle στο 

διάστημα [−
1

2
, 4]και να δείξετε ότι: ∃𝑥0 ∈ (−

1

2
, 4) : 𝑓/(𝑥0) = 0  

(Μονάδες 8) 

Β3. Να βρεθούν οι ασύμπτωτες της f και να γίνει πρόχειρη γραφική παράσταση της f. 

(Μονάδες8) 

Β4. Να βρείτε το πλήθος των ριζών της εξίσωσης : 𝑓(𝑥) = 𝜆  για τις διάφορες τιμές του λ, 

γραφικά ή με οποιαδήποτε άλλο τρόπο. 

(Μονάδες 5) 

ΘΕΜΑ Γ 

Δίνεται η συνάρτηση 𝑓: [0,1] → ℜ, η οποία είναι δύο φορές παραγωγίσιμη 

στο πεδίο ορισμού της και για την οποία ισχύουν: 

➢ f(0)=1 

➢ f(1)=0 

➢ 𝑓//(𝑥) > 0 , ∀𝑥 ∈ [0,1] 
Γ1. Να αποδείξετε ότι η γραφική παράσταση της f έχει τουλάχιστον ένα κοινό σημείο με την 

πρώτη διχοτόμο. 

(Μονάδες 5) 

Γ2. Να αποδείξετε ότι υπάρχει ακριβώς ένα σημείο της γραφικής παράστασης της f  με 

τετμημένη  ξ μεταξύ (0,1) , στο οποίο η κλίση της Cf είναι -1και ότι ισχύει: 𝑓(𝑥) ≥ −𝑥 +

𝑓(𝜉) + 𝜉. 

(Μονάδες 6) 

 

Γ3. Να αποδείξετε ότι :
𝑓(𝑥)−1

𝑥
<

𝑓(𝑥)

𝑥−1
 ∀𝑥 ∈ (0,1) και 𝑓(𝑥) ≤ -x + 1 ∀𝑥 ∈ [0,1]. 

(Μονάδες 7) 

 

Γ4. Να αποδείξετε ότι για το ξ του δεύτερου ερωτήματος ισχύει:  

𝑓(𝜉) + 𝜉 −
1

2
< ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥

1

0
<

1

2
. 

(Μονάδες 7) 
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ΘΕΜΑ 4 

 

Δίνεται η συνάρτηση 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 2 − (𝜅 −
1

2
) ⋅ 𝑒𝑥όπου 𝜅 = 𝑙𝑖𝑚

𝑥→0

1−𝜎𝜐𝜈3𝑥

𝑥⋅𝜂𝜇2𝑥
 

Δ1. α) Να δειχθεί ότι η εξίσωση f(x)=0 έχει δύο ρίζες x1 , x2 με x1 < -1 και x2 > 1. 

β) Να δείξετε ότι η f είναι κοίλη. 

(Μονάδες 6+3=9) 

 

Δ2. Αν Ε το εμβαδό του χωρίου που περικλείεται από την Cf και τον άξονα x΄x, τότε να 

δείξετε ότι 𝛦 =
(𝑥2−𝑥1)⋅(𝑥1+𝑥2+2)

2
 

(Μονάδες 6) 

 

Δ3. Nα δείξετε ότι 𝑓(−2 − 𝑥1) > 0 

(Μονάδες 4) 

Δ4. Να εξετάσετε αν η εξίσωση 2𝑓(𝑥) = 1 + 𝑓/(𝑥2) ⋅ (𝑥 − 𝑥2)έχει λύση. 

(Μονάδες 6) 
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